



新建厕所严重淤塞，污秽遍地，卫生设施破损严重。



公园步道上也成了堆放废弃物品的垃圾场



各种生活垃圾泛滥成灾，堆满了垃圾箱四周，散发着腐败变质的臭味四处飘散

# 记者调查

记者电话 17708383173

## 遍地枯枝败叶、新建厕所无人管理…… 滨江公园升级改造后 咋让一个民心工程变成了“闹心工程”？

9月18日，记者接到市民报料，中秋小长假期间，到南岸区南滨路江边游玩，发现大佛寺江边新改造完工的塔影江声公园和滨江步道绿树成荫、风景宜人，是一处休闲健身、拍照打卡的好去处。然而，就是这么招人喜爱的地方，也有让人闹心的一面：这里垃圾成堆，枯枝败叶遍地都是，各种腐烂变质的臭气四处飘散，大煞风景，让人觉得和滨江的美景十分不协调。

这到底是什么情况？18日上午，记者来到南滨路大佛寺江边进行探访调查。

### 改造后 滨江公园反让人大跌眼镜

记者来到位于南滨路朝天门大桥下大佛寺江边新改造完工的塔影江声公园，这里一边是新建的滨江住宅“十里长江”，一边是可以俯瞰长江和对岸的滨江步道，中间则是宽度达数十米的景观绿化带和各种休闲设施。由于修建时保留了原来的十多棵巨大的老黄葛树，虽然这几天天气炎热，但炙热的阳光却被浓密的树荫遮挡在外，广场上显得十分阴凉。

广场的花坛边有一群骑自行车的老人在树荫下歇凉，一位姓但的老先生指着旁边好几堆枯枝败叶告诉记者，这些枯枝败叶原来铺满了广场地面，无人清扫，他们和来此休闲锻炼的大佛寺冬泳队，还有社区的坝坝舞队，实在看不惯了，才自发把这些枯枝败叶扫成一堆一堆的，堆在一边。但由于没办法清运，这些枯叶堆成了滋生蚊虫的温床。

除了枯枝败叶无人清扫搬运之外，但师傅还带着记者来到公园各处的垃圾箱，这些垃圾箱由于长期无人清理，饮料瓶、塑料包装袋、快餐盒以及各种生活垃圾泛滥成灾，堆满了垃圾箱四周，散发着腐败变质的臭味四处飘散。

更让大家难以忍受的是，新建厕所因为无人管理，也是严重淤塞，污秽遍地，无法下脚，卫生设施破损严重，新建的厕所几乎被废弃。

大佛寺冬泳队一位不愿意透露姓名的老人告诉记者，自从去年年底修建完工开放之后，公园一直是他们冬泳队、弹子石自行车队、社区坝坝舞队以及附近一些居民的休闲活动场地，也有不少外来的市民和游客来此游玩拍照。

### 究原因 管理缺位致无人维护清扫

老人介绍说，之前这里叫猫背沱公园，一直有专人负责

打扫清洁卫生。但自从去年底改造更新完成后，卫生清理就成了问题，常常几个月才来打扫一次。而垃圾滋生的蚊虫鼠蚁，更让他们不胜其扰。他们见到的最近一次清理还是在今年春季的南滨路马拉松比赛前，此后一直没有再看到有人来清扫。

更新改造后，滨江公园的服务设施增多了，景观也变美了，但为何疏于管理维护呢？记者找到南岸区弹子石街道大佛寺社区，社区书记杨晓茜介绍塔影江声公园及周边步道是属于他们辖区，但是公园和滨江步道的改造更新项目，是由南岸区城建集团负责建设和管理。

从2021年底动工改造到去年完工，直至今现在，一直都没有移交给当地或市政管理部门，社区没有管理权限。此前，社区和市政部门也多次接到市民们反映的问题，社区多次协调联系，但是由于施工方和管理方一直没交接清楚，所以管理一直没跟上。

记者紧接着联系了南岸区城建集团，该单位相关负责人表示，他们已经核对了市民反映的情况，对于此前由于工作交接中造成的管理缺位立即采取措施进行弥补，马上责成施工单位调派人手对公园和步道进行全面清扫维护。同时，目前正在积极与区里相关部门协调，争取尽早完成项目移交，让民心工程真正造福于民。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

有温度 有深度 有态度 有黏性 有个性 有品位

全年定价：360元 单份零售价：2元

2025年开始订阅

周一至周六出版 每期8~12版 节假日休刊 全年预计290期

打开抖音扫一扫 打开微信扫一扫

发行热线：63735555 招商热线：67826122 邮发代号：77-13

重庆晨报，你的新闻早餐。

拿得起放不下 独爱晨报味道

区块链 超级黄金周 巴黎奥运会闭幕 川渝一家亲 数字货币 人工智能医疗 双节重庆

重庆晨报 CQCB